
Q.1 1 से 94 तक की सभी �ाकृितक सं�ाओ ंका औसत िकतना है?

Ans 1. 47

2. 48.5

3. 48

4. 47.5

Q.2 एक तार के वृ�ाकार लूप (circular loop) का अ� फलक (front face) उ�री �ुव है। लूप के इस फलक
म� धारा की िदशा ______________होगी।

Ans 1. उ�र की ओर (towards north)

2. दि�ण की ओर (towards south)

3. दि�णावत� (clockwise)

4. वामावत� (anti-clockwise)

Q.3 23 फरवरी 2024 से 24 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 8% �ित वष� �ाज दर पर ₹3000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणा�क ₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 40

2. 41

3. 38

4. 39

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत म� �धानमं�ी का काय� नही ंहै?

Ans 1. सव�� �ायालय के �ायाधीशो ंकी िनयु��

2. मंि�यो ंको हटाना

3. मंि�प�रषद का गठन

4. संसद को भंग करने हेतु अनुशंसा करने की श��

Q.5 एक दूधवाले के पास एक कंटेनर म� 80 लीटर दूध है और दूसरे कंटेनर म� 68 लीटर दूध है। उस कंटेनर
की अिधकतम धा�रता �ात कीिजए जो दोनो ंम� से िकसी भी कंटेनर का दूध पूण� सं�ा म� माप सकता है।

Ans 1. 5 लीटर

2. 6 लीटर

3. 4 लीटर

4. 2 लीटर
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1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 जब हाइड� ोजन गैस को गम� काले कॉपर (II) ऑ�ाइड के मा�म से गुजारा जाता है, तो यह
_______________।

Ans 1. भूरे रंग की कॉपर धातु म� अपचियत हो जाती है

2. भूरे रंग की कॉपर धातु म� ऑ�ीकृत हो जाती है

3. नीले रंग के कॉपर िवलयन म� ऑ�ीकृत हो जाती है

4. नीले रंग के कॉपर िवलयन म� अपचियत हो जाती है

Q.7 शंघाई कोऑपरेशन आग�नाइजेशन (SCO) की सुर�ा प�रषदो ंके सिचव की 19वी ंवािष�क बैठक का
�ान कौन-सा था?

Ans 1. काठमांडू, नेपाल

2. अ�ाना, कज़ाख�ान

3. नई िद�ी, भारत

4. ढाका, बां�ादेश

Q.8 एकािधकार �ित�धा� (monopolistic competition) म� िकसी ���गत फम� के उ�ाद के िलए
िन�िल�खत म� से िकस �कार की मांग मौजूद होती है?

Ans 1. पूरी तरह से लोचदार (Perfectly elastic)

2. अपे�ाकृत अलोचदार (Relatively inelastic)

3. अपे�ाकृत लोचदार (Relatively elastic)

4. पूरी तरह से अलोचदार (Perfectly inelastic)

Q.9 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन अ�र-समूह एक िनि�त
तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. ZWU

2. NJG

3. UQN

4. IEB

Q.10 भारतीय अंत�र� अनुसंधान संगठन (ISRO) ने 15 अग� 2024 को िन�िल�खत म� से िकस उप�ह को
लॉ� करके अपना 55वां �ापना िदवस मनाया?

Ans 1. EOS-06

2. EOS-04

3. EOS-08

4. EOS-07

Q.11 जब सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड, कॉपर (II) स�ेट िवलयन के साथ अिभि�या करता है तो �ा होता है?

Ans 1. कोई अिभि�या नही ंहोती है।

2. कॉपर (II) हाइड� ॉ�ाइड अव�ेिपत होता है।

3. कॉपर धातु िन�ेिपत होती है।

4. सोिडयम स�ेट बनता है।

Q.12 एक सं� या म� 50 % की वृ�� करने पर 2970 �ा� त होता है। वह सं� या ________है।
Ans 1. 1980

2. 5940

3. 3960

4. 990

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.13 '�र�े�ंस ऑन मुगल आट� एंड क�चर (Reflections on Mughal Art & Culture)' िकस वष�
�कािशत �आ था?

Ans 1. 2019

2. 2022

3. 2020

4. 2021

Q.14 एक ल�स म� ________ मु� फोकस होते ह�।
Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.15 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से िकसम�, संि�याओ ंका वही समु� चय है, जैसा नीचे िदए गए समु� चयो ंम� है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

2 – 14 – 44 – 88 ; 5 – 35 – 65 – 130

Ans 1. 7 – 49 – 79 – 158

2. 11 – 121 – 152 – 162

3. 13 – 39 – 122 – 142

4. 14 – 64 – 94 – 144

Q.16 AC एक वृ� की जीवा है। यिद X और Y, वृ� की प�रिध पर ��त दो िबंदु ह�, जो जीवा AC के एक ही
तरफ इस �कार ��त ह� िक ∠AXC = 58° है, तो 2∠AYC का माप �ात कीिजए?

Ans 1. 60°

2. 58°

3. 120°

4. 116°

Q.17 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹ 16860 है। यिद उनके मू�ो ंका अनुपात 3:5:7 है, तो सबसे
स�ी व�ु का मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 5620

2. 7868

3. 10116

4. 3372

Q.18 महारा��  म� ��त कौन-सा यूने�ो िव� धरोहर �ल, अद्भुत िच�कलाओ ंऔर मूित�कलाओ ंवाला गुफा
प�रसर है?

Ans 1. अजंता की गुफाएँ

2. एिलफ� टा की गुफाएँ

3. भीमबेटका की गुफाएँ

4. बादामी की गुफाएँ
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Q.19 प�रवार िनयोजन का उ�े� �ा है?

Ans 1. जनसं�ा वृ��

2. �दूषण म� वृ��

3. जनसं�ा िनयं�ण

4. गभ�पात की अनुशंसा करके सभी गभ�धारणो ंको रोकना

Q.20 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है ‘A, B का पु� है’,
'A − B' का अथ� है ‘A, B का भाई है’,
'A × B' का अथ� है ‘A, B की प�ी है’ और
'A ÷ B' का अथ� है ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘S − D × F + G ÷ H’ है, तो S का H के साथ �ा संबंध है?

Ans 1. भाई की प�ी का भाई (Brother's wife's brother)

2. प� नी का भाई (Wife's brother)

3. भाई की प�ी के िपता (Brother's wife's father)

4. प� नी का िपता (Wife's father)

Q.21 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘pen pencil eraser’ को ‘qp fq pw’ के �प म� कूटब� िकया गया है,
‘pencil crayon box’ को ‘bz er qp’ के �प म� कूटब� िकया गया है, और
‘box pen board’ को ‘er bq fg’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
(सभी कूट केवल दो-अ�रीय कूट ह�।)
  उस भाषा म� 'pencil' के िलए कूट �ा है?

Ans 1. qp

2. er

3. fq

4. bz

Q.22 िन�िल�खत म� से कौन-सा, एक सम ब�भुज (regular polygon) का गुण नही ंहै?

Ans 1. सभी भुजाएं, समान लंबाई की होती ह�।

2. सभी भुजाओ ं�ारा क� � पर बने कोण बराबर होते ह�।

3. यिद यह चार भुजाओ ंवाला एक सम ब�भुज है, तो क� � पर ��ेक भुजा �ारा िनिम�त कोण 90° होता है।

4. यिद यह आठ भुजाओ ंवाला एक सम ब�भुज है, तो क� � पर ��ेक भुजा �ारा िनिम�त कोण 60° होता है।

Q.23 �ेिमंग के वामह� िनयम का उपयोग _________ िनधा��रत करने के िलए िकया जाता है।
Ans 1. धारावाही चालक पर बल का प�रमाण

2. चालक म� �वािहत धारा की मा�ा

3. धारावाही चालक पर बल की िदशा

4. चंुबकीय �े� का साम��

Q.24 5 cm भुजा वाले एक घन को 1 cm भुजा वाले छोटे घनो ंम� काटा जाता है। बड़े घन के कुल पृ�ीय �े�फल
तथा सभी छोटे घनो ंके कुल पृ�ीय �े�फलो ंके योगफल का अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 1 : 3

2. 1 : 5

3. 2 : 5

4. 2 : 3
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Q.25 B, C, E, F और H की ऊंचाई अलग-अलग है। F, E से अिधक ऊंचा है, लेिकन B से छोटा है। E, H से
अिधक ऊंचा है। C, H से अिधक ऊंचा है। दो से अिधक ��� C से ऊंचे ह�। िकतने ��� H से अिधक
ऊंचे ह�?

Ans 1. एक

2. चार

3. दो

4. तीन

Q.26 त�ण अपनी क�ा म� ऊपर से 21व� �ान पर तथा नीचे से 12व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 31

2. 32

3. 33

4. 34

Q.27 जब बे�रयम �ोराइड िवलयन म� सोिडयम स�ेट िवलयन को िमलाया जाता है, तो _______ का
अव�ेप बनता है।

Ans 1. सोिडयम �ोराइड

2. सोिडयम हाइड� ोजन स�ेट

3. बे�रयम हाइड� ोजन स�ेट

4. बे�रयम स�ेट

Q.28 यिद 330 ��� एक शॉिपंग कॉ��े� का िनमा�ण-काय� 50 िदन म� पूरा कर सकते ह�, तो उसी काय� को
30 िदन म� पूरा करने के िलए िकतने ���यो ंकी आव�कता होगी?

Ans 1. 505

2. 550

3. 198

4. 450

Q.29
िव�ापन अिभि�या म�, यिद अिधक अिभि�याशील धातु, कम अिभि�याशील धातु को उसके लवण
िवलयन से िव�ािपत कर दे, तो प�रणाम �ा होगा?

Ans 1. कम अिभि�याशील धातु िव�ािपत एवं िपंिडत हो जाती है

2. अिधक अिभि�याशील धातु अप�रवित�त रहती है

3. कम अिभि�याशील धातु िव�ािपत हो जाती है और अिधक अिभि�याशील धातु यौिगक का भाग बन जाती है
           

4. अघुलनशील लवण का िनमा�ण

Q.30 एक पाइप एक टंकी को 18 घंटे म� भर सकता है। दूसरा पाइप भरी �ई टंकी को 21 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो टंकी को भरने म� लगने वाला समय (घंटे म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 128

2. 126

3. 127

4. 129
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Q.31 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

85 94 108 127 151 ?

Ans 1. 170

2. 175

3. 180

4. 185

Q.32 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

34 34 46 46 58 58 70 70 ?

Ans 1. 84

2. 88

3. 90

4. 82

Q.33 राकेश िबंदु A से चलना शु� करता है और पि�म की ओर 21 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है और 23 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 27 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 28 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण की ओर 5 km

2. दि�ण की ओर 2 km

3. दि�ण की ओर 3 km

4. दि�ण की ओर 4 km

Q.34 उस अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम� �� संबंध के समान
संबंध को सव��म �प से िन�िपत करता है।

GHO : LGM
HIN : MHL

Ans 1. JJS : JIR

2. ORK : OQM

3. NCL : SBJ

4. MIH : MHE

Q.35 जून 2024 म� िन�िल�खत म� से िकसे क� �ीय पंचायती राज मं�ी िनयु� िकया गया?
Ans 1. िशवराज िसंह चौहान

2. पीयूष गोयल

3. राजीव रंजन िसंह

4. जगत �काश न�ा

Q.36 �काश के प�र�ेपन (dispersed) से उ�� रंगो ंके ब�ड को �ा कहते ह�?
Ans 1. �े�� म (Spectrum)

2. परावत�न (Reflection)

3. अपवत�न (Refraction)

4. अवशोषण (Absorption)
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Q.37 िकसने अग� 2024 म� इं��श चैनल तैरकर पार करने वाले सबसे उ�दराज़ भारतीय बनकर इितहास
रचा?

Ans 1. िस�ाथ� अ�वाल

2. वीरधवल खाड़े

3. सुयश जाधव

4. �ीह�र नटराज

Q.38 हंगुल (Hangul), िजसे क�ीर �ैग (Kashmir Stag) के नाम से भी जाना जाता है, ______________
म� पाया जा सकता है।

Ans 1. दिचगाम (Dachigam)

2. क� पबेल बे (Campbell Bay)

3. चंदौली (Chandoli)

4. दुधवा (Dudhwa)

Q.39 िन� नांिकत का मान �ात कीिजए:

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.40 �ीिचंग पाउडर के उ�ादन के िलए उपयोग िकए जाने वाले अिभकारक कौन-से ह�?
Ans 1. Ca(OH)2 + Cl2

2. CaOH + Cl2

3. CaO + Cl2

4. CaO + Cl

Q.41 िपता से X यु� शु�ाणु �ा� करने वाले ब�े की अनुवंिशक रचना िन�िल�खत म� से िकस �कार होगी?
Ans 1. 44+XY

2. 44+XX

3. 46+XY

4. 46+XX

Q.42
िकसी व�ु को इसके मूल िव�य मू� के  पर बेचने पर रमेश को 16% की हािन होती है। यिद वह

इसे मूल िव�य मू� के 86% पर बेचता है, तो लाभ �ितशत �ात कीिजए।
Ans 1. 80.6%

2. 81.8%

3. 82.6%

4. 83.4%
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Q.43 जब वािशंग सोडा लंबे समय तक गम� वातावरण के संपक�  म� रहता है, तो यह
______________________।

Ans 1. जल के अणुओ ंको खो देता है और पाउडर बन जाता है

2. जल अणुओ ंको खो देता है लेिकन ि��ल �प म� बना रहता है

3. सूय� से ऊ�ा �ा� करता है और शु� हो जाता है

4. जल अणुओ ंको �हण करता है और उनम� घुल जाता है

Q.44 िन�िल�खत म� से कौन-सी, पौधो ंम� मादा जनन कोिशका है?

Ans 1. बीजांड म� अंडा कोिशका के िवपरीत कोिशका

2. बीजांड के बाहर की कोिशकाएँ

3. बीजांड के क� � म� कोिशकाएँ

4. अंड कोिशका

Q.45

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.46 िन�िल�खत म से कौन-सा सुर�ा उपकरण, िवद्युत प�रपथो ंम अ�िधक धारा के �वाह को रोकने के
िलए उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. संधा�र� (Capacitor)

2. �यूज़ (Fuse)

3. टांसफामर (Transformer)

4. �ितरोधक (Resistor)

Q.47 िन�िल�खत म से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह, दी गई �ंखला को तािकक �प से पूण बनाने के िलए ��
िच� (?) को �ित�ािपत करेगा?
HKN 7, CFI 13, XAD 19, SVY 25, NQT 31, ?

Ans 1. ILO 37

2. ILO 36

3. JLO 37

4. ILP 37

Q.48 एक िनि�त कूट म,
‘butter milk ghee’ को ‘dy la mt’ के �प म कूटब� िकया जाता है,
‘biscuit ghee salad’ को ‘bz qp la’ के �प म कूटब� िकया जाता है और
‘salad butter egg’ को ‘st bz dy’ के �प म कूटब� िकया जाता है।
सभी कूट केवल दो अ�र वाले कूट ह।
ghee को िकस �प म कूटब� िकया गया है?

Ans 1. mt

2. la

3. bz

4. qp
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Q.49 400 W अनुमतांक ( rated) वाला एक इले��� क रेि�जरेटर 8 घंटे/िदन संचािलत होता है। ₹3.00 �ित
kW h की दर से इसे 30 िदनो ंतक संचािलत करने के िलए ऊजा� की लागत िकतनी है?

Ans 1. ₹288

2. ₹36

3. ₹400

4. ₹9.6

Q.50 एक �� िदया गया है िजसके बाद I और II से �मांिकत दो कथन िदए गए ह�। पहचान कीिजए िक कौन-
सा/से कथन, �� का उ�र देने के िलए पया�� है/ह�।

A, B, C, D और E उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी रेखा म� बैठे ह�। दाएं िसरे पर कौन बैठा है?
(I) B और C के बीच ठीक तीन ��� बैठे ह�।
(II) A, B के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है।

Ans 1. कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

2. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंह�।

3. कथन I और II दोनो,ं �� का उ�र देने के िलए पया�� ह�, िकंतु पृथक �प से पया�� नही ंह�।

4. कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

Q.51 एक ��� एक �ूपॉइंट तक पैदल जाता है और अपनी कार से अप�रवत� चाल बनाए रखते �ए लौटता है
और इस �कार उसे कुल 9 घंटे 15 िमनट का समय लगता है। दोनो ंतरफ कार से या�ा करने म� उसे 2 घंटे
कम लगते। दोनो ंओर समान चाल से पैदल या�ा करने म� उसे कुल िकतना समय लगता?

Ans 1. 11 घंटे 15 िमनट

2. 12 घंटे 30 िमनट

3. 11 घंटे 45 िमनट

4. 10 घंटे 15 िमनट

Q.52 ₹850 म� एक शट� बेचने पर, िकसी �ापारी को 10% की हािन होती है। उस शट� को ₹1530 म� बेचने पर,
उसे x% का लाभ होगा, x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 77

2. 62

3. 52

4. 72

Q.53 माच� 2024 तक की ��ित के अनुसार, िव� का सबसे �दूिषत शहर िचयांग माई िसटी (Chiang Mai
city) िकस देश म� ��त है?

Ans 1. जापान

2. िवयतनाम

3. चीन

4. थाईल�ड

Q.54 नील िव�ोह, 1859-1860 के दौरान _______ म� �आ था।
Ans 1. पंजाब

2. बॉ�े

3. म�ास

4. बंगाल
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Q.55 एक िकसान आलू के पौधे उगाना चाहता है। उसने िम�ी म� किलयो ं(आँखो)ं वाला आलू लगाया था। वह
एक नया आलू का पौधा पाने म� सफल रहा �ों�िक ___________________।

Ans 1. आलू को जड़ की किटंग से उगाया जा सकता है (potatoes can be grown by root cuttings)

2. काियक �वध�न किलयो ं(आँखो)ं �ारा होता है (vegetative propagation is by buds (eyes))

3. उस �े� म� कोई अ� पौधे की �जाित नही ंहै (there are no other plant species in that area)

4. आलू की किलयो ंको खाने वाला कोई पशु नही ंथा (there was no animal to eat the potato buds)

Q.56 जब 6K8 म� 268 जोड़ा जाता है, तो प�रणाम 9P6 होता है। K और P का वह �ूनतम संभािवत मान �ात
कीिजए, िजसके िलए 9P6, 3 से िवभा� हो?

Ans 1. K=4; P=6

2. K=6; P=9

3. K=3; P=0

4. K=0; P=3

Q.57 खंडीभवन (fragmentation) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� नही ंहै?

Ans 1. ��ेक टुकड़ा एक पूण� ��� ट म� िवकिसत हो सकता है।

2. इसके िलए जीव का ब�कोिशकीय होना आव�क है।

3. यह ल��िगक जनन का एक �प है।

4. इसम� जीव को भागो ंम� तोड़ना शािमल है।

Q.58 एक िथएटर ने एक कॉ�ट� के िलए 500 िटकट बेचे। वय�ो ंके िलए ��ेक िटकट की कीमत $20 थी,
और ब�ो ंके िलए ��ेक िटकट की कीमत $12 थी। यिद कुल राज� $8,000 था, तो वय�ो ंके िलए
िकतने िटकट बेचे गए?

Ans 1. 300

2. 250

3. 350

4. 200

Q.59 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(बाएं) 3 & ^ 5 7 # 9 % 8 * 4 < 1 $ 2 @ * 6 (दाएं)
ऐसे िकतने �तीक ह� िजनके ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक अ� सं�ा है?

Ans 1. 5

2. 4

3. 3

4. 2

Q.60 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है।
P की परी�ा के बाद केवल पाँच लोगो ंकी परी�ा है। T की परी�ा से पहले केवल तीन लोगो ंकी परी�ा
है। Q की परी�ा, V की परी�ा के ठीक बाद लेिकन U की परी�ा से पहले है। S की परी�ा सोमवार को
नही ंहै।
Q और R की परी�ाओ ंके बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा है?

Ans 1. चार

2. दो

3. तीन

4. एक
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Q.61 िकसी कंपनी को कुछ लाभ (₹ म�) �ा� होता है, िजसे कंपनी के तीन भागीदारो ंके बीच 4 : 12 : 5 के
अनुपात म� िवत�रत िकया जाता है। यिद सबसे छोटे और सबसे बड़े िह� से के बीच का अंतर ₹20208 है,
तो कंपनी का कुल लाभ (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 53046

2. 53060

3. 53097

4. 53096

Q.62 इले��� क पंखा, लगातार लंबे समय तक उपयोग िकए जाने पर गम� हो जाता है। ऐसा
________________ के कारण होता है।

Ans 1. पंखे के तेज़ घूमने

2. पंखे से �वािहत होने वाली िवद्युत धारा के ऊ�ीय �भाव

3. पंखे की धीमी गित से घूमने

4. गिम�यो ंम� उ� तापमान

Q.63
राधा एक सं�ा सोचती है और उसम� से  घटा देती है। वह प�रणाम को 10 से गुणा करती है। अब

�ा� प�रणाम, उसके �ारा सोची गई सं�ा का चार गुना है। वह मूल सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 12

2. 14

3. 11

4. 13

Q.64 उदासीनीकरण अिभि�या एक �कार की _____________ है।
Ans 1. संयोजन अिभि�या (combination reaction)

2. िवयोजन (अपघटन) अिभि�या (decomposition reaction)

3. ि�िव�ापन अिभि�या (double displacement reaction)

4. िव�ापन अिभि�या (displacement reaction)

Q.65 राम को 20 km चलने म� रिव से 2 घंटे अिधक लगते ह�। यिद राम अपनी चाल दोगुनी कर देता है, तो वह
रिव से 1 घंटा 20 िमनट आगे हो जाता है। रिव की चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3
           

2. 4

3. 3

4. 4

Q.66 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म� �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. SYBG

2. NTWB

3. AGJO

4. RXAE
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Q.67 यिद नाव की चाल 32 km/h है और धारा की चाल 23 km/h है। नाव �ारा धारा की िवपरीत िदशा म� और
धारा की िदशा म� या�ा करने म� िलया गया कुल समय �ात कीिजए, यिद ��ेक िदशा म� (धारा की
िवपरीत िदशा म� और धारा की िदशा म�) तय की गई दूरी 495 km है।

Ans 1. 56 घंटे

2. 62 घंटे

3. 64 घंटे

4. 72 घंटे

Q.68 मू�ांकन कीिजए: 33 ÷ 9 × 3 - 2 × 3

Ans 1. 4

2. 5

3. 8

4. 7

Q.69 एक �ूल म� खेलो ंम� भाग लेने वाली लड़िकयो ंएवं लड़को ंकी सं�ा का अनुपात 1 : 5 है। यिद लड़िकयो ं
की सं�ा 239 है, तो खेलो ंम� भाग लेने वाले लड़को ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 1215

2. 1225

3. 1195

4. 1170

Q.70 िन�िल�खत म� से कौन-सा पौधा, उप�रभू�ारी (propagates) के मा�म से फैलता है?

Ans 1. �� ॉबेरी

2. गुलाब

3. चमेली

4. आलू

Q.71 भारतीय संिवधान का अनु�ेद 24 िकसी भी कारखाने, खदान या अ� खतरनाक गितिविधयो ंम� _____
वष� से कम आयु के ब�ो ंके रोजगार पर �ितबंध लगाता है।

Ans 1. 14

2. 18

3. 12

4. 16

Q.72 सफेद फूलो ंवाले गुलाब के पौधे को िबना िकसी �ा��ंग (grafting) के �ेम किटंग (stem cutting)
करके िम�ी म� लगाया गया है। नए पौधे से भी सम�प सफेद फूल िनकलते ह�। यह �ा दशा�ता है?

Ans 1. �ेम किटंग (Stem cutting), अल��िगक जनन का एक �कार है, इसिलए इसम� कोई िविभ�ता नही ंथी।

2. सफेद फूल अ�े िदखते ह� इसिलए माली ऐसे गुलाब लगाते ह�।

3. �ेम किटंग (Stem cutting), ल��िगक जनन का एक �कार है, इसिलए इसम� कोई िविभ�ता नही ंथी।

4. गुलाब म� सफेद फूल ही एकमा� उपल� िक� है।

Q.73 यिद सं�ा 1534876 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं� या म� बाएं से तीसरे और दाएं से तीसरे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 6

2. 10

3. 14

4. 8
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Q.74 िदए गए आरेख का �ानपूव�क अ�यन कर�  और िदए गए �� का उ�र द�। िविभ� खंडो ंम� सं�ाएं
���यो ंकी सं�ा दशा�ती ह�।

ऐसे िकतने सरकारी कम�चारी ह� जो भारतीय तो ह� िकंतु शाकाहारी नही ंह�?
Ans 1. 12

2. 16

3. 30

4. 8

Q.75 िन�िल�खत म� से िकस जीवाणु सं�मण को यौन संचा�रत रोग (STD) माना जाता है?

Ans 1. टाइफॉइड (Typhoid)

2. �ूमोिनया (Pneumonia)

3. �ूबरकुलोिसस (Tuberculosis)

4. गोनो�रया (Gonorrhoea)

Q.76 बंगाल के पाल राजा (Pala King of Bengal) धम�पाल को िन�िल�खत म� से िकस रा�� कूट राजा
(Rashtrakuta kings) ने हराया था?

Ans 1. गोिवंद III (Govinda III)

2. कृ�ा I (Krishna I)

3. �ुव धारावषा� (Dhruva Dharavarsha)

4. इं� III (Indra III)

Q.77 िवद्युत चु�कीय �ेरण की खोज का �ेय िकस वै�ािनक को िदया जाता है?

Ans 1. आइजैक �ूटन (Isaac Newton)

2. थॉमस एिडसन (Thomas Edison)

3. िनकोला टे�ा (Nikola Tesla)

4. माइकल फैराडे (Michael Faraday)

Q.78 एक िबंब को 15 cm फोकस दूरी वाले उ�ल दप�ण से 30 cm की दूरी पर रखा गया है। दप�ण सू� (mirror
formula) का उपयोग करके �ितिबंब दूरी (v) की गणना कीिजए।

Ans 1. 10 cm

2. −15 cm

3. 15 cm

4. −10 cm

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.79 सात ���, W, X, Y, Z, E, F और G, एक पं�� म� उ�र की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Y के दायी ं
ओर केवल दो ��� बैठे ह�। Y और F के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। E और W के बीच केवल दो
��� बैठे ह�। W, Y के बायी ंओर ठीक पास म� बैठा है। Z, X के दायी ंओर ठीक पास म� बैठा है।
पं�� के बाय� छोर से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. Z

3. Y

4. W

Q.80 उस अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम� �� संबंध के समान
संबंध को सव��म �प से दशा�ता है।

UQY : WUV
MDW : OHT

Ans 1. NUM : PYK

2. SOU : USR

3. WTQ : YXO

4. LHR : NKO

Q.81 नीता गभ�वती है, लेिकन उसे जंक फ़ूड खाना पसंद है। उसके डॉ�र ने उसे सलाद और फल खाने की
सलाह दी है। इस सलाह का � या कारण है?

Ans 1. माँ के �िधर म� उप��त पोषक त� बढ़ते िशशु को पोषण देते ह�

2. सलाद और फलो ंकी तुलना म� जंक फूड महंगा होता है

3. जंक फूड �ािद� तो होता है, लेिकन मोटापे का कारण बनता है

4. िशशु की वृ�� म� माँ के �िधर की कोई भूिमका नही ंहोती है

Q.82 9 पु�ष िकसी काय� को 21 िदन म� पूरा कर सकते ह�। उसी काय� को 3 िदन म� पूरा करने के िलए िकतने
पु�षो ंकी आव�कता होगी?

Ans 1. 67

2. 62

3. 63

4. 64

Q.83 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं�ाएँ �ा� होती ह�। िदए गए
िवक� पो ंम� से कौन-सा िवक� प, संि�याओ ंके उसी समु� चय का अनुसरण करता है, जैसा नीचे िदए गए

चयो ंम है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम तोड़े िबना, संि�याएँ पूण सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

4 - 8 - 16 - 32; 1 - 2 - 4 - 8

Ans 1. 6 - 12 - 24 - 28

2. 12 - 24 - 28 - 56

3. 5 - 10 - 20 - 40

4. 3 - 6 - 12 - 20

Q.84 मनु�ो ंम िलंग गुणसू�ो ंम, अ� गुणसू�ो ंकी तुलना म कौन-सी अि�तीय िवशेषता होती है?

Ans 1. वे सदैव आदश यु��त होते ह।

2. वे पु�षो ंऔर मिहलाओ ंम समान होते ह।

3. वे शरीर म सबसे बड़े गुणसू� होते ह।

4. वे सदैव पु�षो ंम आदश यु� म म नही ंहोते ह।
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Q.85 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

HFC JHE LJG NLI ?

Ans 1. PML

2. PNK

3. PNL

4. PMK

Q.86 िकसी िनि�त धनरािश पर दूसरे वष� के िलए अिज�त �ाज ₹4719 है और �ाज दर 10% वािष�क है, जो
वािष�क �प से च�वृ��त होती है। धनरािश �ात कीिजए।

Ans 1. ₹42045

2. ₹42900

3. ₹41905

4. ₹42445

Q.87 '�ा�र ऑफ पे�रस' का रासायिनक नाम � या है?

Ans 1. कै��शयम �ोराइड हे�ाहाइड� ेट (calcium chloride hexahydrate)

2. कै��शयम स�ेट डाइहाइड� ेट (calcium sulphate dihydrate)

3. कै��शयम स�ेट हेमीहाइड� ेट (calcium sulphate hemihydrate)

4. कै��शयम �ोराइड सेमीहाइड� ेट (calcium chloride semihydrate)

Q.88 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’, ‘Q’ का अथ� ‘÷’, ‘R’ का अथ� ‘−’ और ‘S’ का अथ� ‘+’ हो, तो िन�िल�खत समीकरण
म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

35 S 49 R 6 P 3 P 2 S (72 Q 4) = ?

Ans 1. 50

2. 66

3. 84

4. 98

Q.89 सात �मागत िवषम सं�ाओ ंका औसत 41 है। इनम� से सबसे छोटी सं�ा कौन-सी है?

Ans 1. 35

2. 37

3. 33

4. 39

Q.90 िदए गए �ंजक को सरल कीिजए।

(1 + cos A) (cosec A − cot A)

Ans 1. sec A

2. tan A

3. cosec A

4. sin A

Q.91 ि�आबंध (double bond) वाला एक असंतृ� काब�हाइड� ेट िन�िल�खत म� से कौन-सा है?

Ans 1. C3H4
2. C2H2
3. C3H8
4. C3H6
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Q.92 अनु�ेद 239A के उपबंध (2) के अनुसार, पुडुचेरी के िलए संसद �ारा बनाया गया कोई भी कानून िकस
अनु�ेद के �योजनो ंके िलए संिवधान म� संशोधन नही ंमाना जाएगा?

Ans 1. अनु�ेद 368

2. अनु�ेद 370

3. अनु�ेद 371

4. अनु�ेद 356

Q.93 जब िकसी व�ु को अनंत पर रखा जाता है तो अवतल ल�स िकस �कार का �ितिबंब बनाता है?

Ans 1. वा�िवक, सीधा और िबंदु आकार का

2. वा�िवक, उ�ा और समान आकार का

3. आभासी, सीधा और िबंदु आकार का

4. आभासी, सीधा और बड़ा

Q.94 िन�ांिकत बंटन से मा� अंक (mean marks) �ात कीिजए।
�ा�ांक िव�ािथ�यो ंकी सं�ा

28 8

12 12

57 18

85 13

Ans 1. 49

2. 39

3. 43

4. 53

Q.95 िन�िल�खत म� से िकन अ�र-समूहो ं�ारा # और % को �ित�ािपत करने पर :: के बायी ंओर के अ�र-
समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दायी ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और संबंध
के समान हो जाएगा?
# : WZB :: BEG : %

Ans 1. # = EMJ, % = TWY

2. # = EHJ, % = TWI

3. # = FHJ, % = TWY

4. # = EHJ, % = TWY

Q.96 िन�िल�खत म� से कौन-सा, ऊ�ा�ेपी संयोजन अिभि�या (exothermic combination reaction) का
उदाहरण है?

Ans 1. जल म� िवलीन चूना (Quick lime dissolved in water)

2. �काश सं�ेषण (Photosynthesis)

3. जल म� िवलीन अमोिनयम �ोराइड (Ammonium chloride dissolved in water)

4. � वसन (Respiration)

Q.97 यिद A का वेतन B के वेतन से 31% अिधक है, तो B का वेतन A के वेतन से िकतने �ितशत कम है?
(उ�र दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत कर� )

Ans 1. 23.66%

2. 21.53%

3. 27.46%

4. 21.74%
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Q.98 एक � य�� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹481 म� बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1924 है, तो d का मान �ा है?

Ans 1. 37.5

2. 33

3. 42.5

4. 32

Q.99 वष� 2019-20 तक की ��ित के अनुसार िन�िल�खत म� से िकस रा� म� रेलवे नेटवक�  का घन� सबसे
अिधक है?

Ans 1. पि�म बंगाल

2. पंजाब

3. ओिडशा

4. उ�र �देश

Q.100 िन�िल�खत सं�ा एवं �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) * 5 2 # # 2 2 7 & % 2 $ & 1 3 $ % $ 5 4 $ $ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?

Ans 1. 1

2. 2

3. 0

4. 3
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